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ATA DA 9a REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA 1 

AGRONÔMICA CAMPUS SETE LAGOAS – UFSJ 2 

Aos 6 (seis) dias do mês de novembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 15:00 horas, reuniram-3 
se os membros do Colegiado do Curso de Engenharia Agronômica, na sala de videoconferência do 4 
Campus Sete Lagoas, sob a presidência da coordenadora do curso, a Profa. Cidália Gabriela 5 
Santos Marinho. Presentes à reunião os docentes representantes do Colegiado Daniela de 6 
Carvalho Lopes, Nádia Nardely Lacerda Durães Parrella, Édio Luiz da Costa e Claudio Manoel 7 
Teixeira Vitor, e a representante discente Isabela Natacha Borba. 1. Justificativas de ausências: 8 
A representante técnico-administrativa Luciana Monteiro Castro justificou sua ausência por estar 9 
em férias. 2. Informes: A) Resultado do Processo disciplinar discente Gustavo Torres. O 10 
parecer da Procuradoria Federal junto à UFSJ foi apresentado, no qual o processo disciplinar do 11 
discente foi arquivado, ficando o discente responsável por decidir sobre continuar em regime 12 
especial até o final do semestre ou voltar às atividades presenciais. Foi informado também que o 13 
discente já está reprovado por frequência nas disciplinas em que está matriculado, pois não realizou 14 
as tarefas referentes ao período de regime especial ao qual estava vinculado. B) Finalização PPC. 15 
O PPC reformulado e revisado foi encaminhado à PROEN e está sendo avaliado para posterior 16 
submissão ao CONSU. A previsão de início de sua vigência é 2024/2. As anuências dos 17 
departamentos para os encargos didáticos que constam no PPC já foram solicitadas e serão 18 
adicionadas ao processo antes do envio ao CONSU. C) Inclusão de tópicos de direitos humanos 19 
em disciplina Introdução à Engenharia de Alimentos: Os revisores dos PPCs do CSL solicitaram 20 
a inclusão de alguns tópicos em disciplinas obrigatórias, incluindo direitos humanos. No caso da 21 
Engenharia Agronômica o tópico foi inserido na disciplina de Sociologia e Extensão Rural. Mas, 22 
para Engenharia de Alimentos esta disciplina é optativa. A solução encontrada foi inserir o tópico 23 
em Introdução à Engenharia de Alimentos, sendo que os docentes responsáveis pela disciplina de 24 
Sociologia e Extensão Rural se dispuseram a ministrar o tópico para a Engenharia de Alimentos em 25 
duas aulas por semestre. O NDE da Engenharia de Alimentos se reuniu e aprovou a inclusão, 26 
solicitando que fosse informado e registrado o acordo também no Colegiado da Engenharia 27 
Agronômica. D) Denúncia de discente ao CA da Engenharia Agronômica. Uma discente do 28 
Bacharelado Interdisciplinar em Biossistemas denunciou ao CA da Engenharia Agronômica uma 29 
tentativa de abuso sexual ocorrida no prédio principal do CSL no dia 23/10/2024 às 7:30 h. A 30 
denúncia foi feita ao CA da Engenharia Agronômica devido ao bacharelado não ter CA. As demais 31 
coordenadorias de curso do campus foram informadas do fato, assim como a coordenadoria 32 
administrativa. As imagens das câmeras no momento do ocorrido também foram solicitadas. O 33 
Colegiado manifestou preocupação com o caso e solicitou a apuração rápida do assunto. A discente 34 
já fez boletim de ocorrência e será acompanhada por atendimento psicológico pois está muito 35 
abalada. 2. Aprovação da ata da reunião do dia 18/09: A ata foi aprovada.  3. Ad Referendum 36 
Projeto de extensão Profa. Cidália: A vice coordenadora informou que foi necessário elaborar um 37 
Ad referendum para validação do projeto de extensão da Profa. Cidália, devido ao fato de a mesma 38 
estar ocupando a Coordenadoria e essa validação ter sido requerida pela PROEX para submissão 39 
do projeto ao edital 008/2023/UFSJ/PROEX. O Ad referendum foi aprovado pelo Colegiado. 4. 40 
Discussão sobre atividades de extensão obrigatórias aos discentes: Um levantamento sobre 41 
a disponibilidade de vagas para discentes trabalharem em atividades de extensão está em 42 
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andamento junto aos docentes do DCIAG. Discutiu-se a importância do registro destas atividades 43 
junto ao DCIAG e da urgência de já se alocar os discentes que ingressaram em 2023/1 e 2023/2 44 
aos projetos, devido à alta carga horária requerida nestas atividades (379 h ao longo dos 10 45 
períodos). Foi proposto o cadastro de um projeto geral de extensão junto ao DCIAG para que as 46 
diversas atividades de extensão desenvolvidas pelos docentes e que não estão registradas na 47 
PROEX possam ser validadas neste processo. Também, será elaborado um modelo de certificado 48 
para os discentes comprovarem sua participação nas atividades mediante assinatura do docente 49 
orientador. 5. Ad Referendum tratamento especial Amanda Cristina Carvalho: A discente 50 
solicitou o tratamento especial, sendo o assunto previamente apresentado aos membros do 51 
Colegiado e discutido novamente. Considerando a urgência do pedido e o parecer prévio favorável 52 
do Colegiado, o Ad referendum foi elaborado e aprovado nesta reunião. 5. Equivalência das 53 
disciplinas Produtos Florestais não Madeireiros e Empreendorismo e Inovação - Jefferson 54 
Roque: O discente apresentou solicitação de equivalência para as referidas disciplinas. As mesmas 55 
já foram cursadas e o discente foi aprovado em ambas. O Colegiado aprovou as equivalências e 56 
determinou que essas disciplinas poderiam ser aproveitadas como optativas automaticamente sem 57 
a necessidade de aprovação no colegiado. 6. Oferta de disciplinas de férias 2023.4 58 
(Levantamento CA): O levantamento das demandas por disciplinas de férias e o quantitativo 59 
esperado de discentes para cursá-las foi apresentado. Devido ao período limitado para o 60 
oferecimento no período de janeiro, apenas a disciplina de Sociologia e Extensão Rural será 61 
oferecida pela docente Rúbia Lúcia Oliveira. O plano de ensino da disciplina foi apresentado e 62 
aprovado. Discutiu-se sobre a possibilidade de oferecimento das disciplinas em fevereiro, quando 63 
mais docentes não estão em férias e em condições de atender às demandas. A solução dependerá 64 
das questões técnicas associadas ao sistema SIGAA e do calendário acadêmico. 7. Reformulação 65 
da disciplina de Introdução à Agronomia: Os principais pontos discutidos na reunião da PROEN 66 
sobre a trajetória do curso, relacionados à disciplina de Introdução à Agronomia, foram 67 
apresentados e discutidos. Após discussões sobre o assunto, ficou decidido agendar uma reunião 68 
com a PROEN para apresentar as propostas de alteração na disciplina. Após a reunião com a 69 
PROEN o assunto será debatido com o docente atualmente responsável pela disciplina. Nada mais 70 
a declarar, a reunião deu-se por encerrada e eu, Daniela de Carvalho Lopes, lavrei a presente ata 71 
que será lida e apresentada à análise para aprovação por todos os presentes. 72 
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